
 

 

 

  

ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE 

CÂMARA MUNICIPAL DO NATAL 
PALÁCIO PADRE MIGUELINHO 

 

Ata da 87ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da Décima 

Nona Legislatura, realizada a 01 de novembro de 2022.  Presidente: 

Excelentíssimo Senhor Vereador Herberth Sena. Secretários 

Excelentíssimos Senhores Vereadores Aldo Clemente e Luciano 

Nascimento. 

 

Ao primeiro dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e dois, na 

Sala das Sessões do Palácio Padre Miguelinho, situado na Rua Jundiaí 

número quinhentos e quarenta e seis, nesta Capital, precisamente às 

quatorze, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador 

Herberth Sena e Secretariada pelos Excelentíssimos Senhores 

Vereadores Aldo Clemente e Luciano Nascimento , reúne-se a Câmara 

Municipal de Natal. Comparecem à sessão e assinam o livro de 

presença os Senhores Vereadores:  Aldo Clemente, Ana Paula, Bispo 

Francisco de Assis,  Camila Araújo, Chagas Catarino, Divaneide 

Basílio, Eribaldo Medeiros, Felipe Alves, Herberth Sena, Júlia Arruda, 

Luciano Nascimento, Margarete Régia, Milklei Leite, Nivaldo 

Bacurau, Peixoto, Preto Aquino, Professor Robério Paulino, Raniere 

Barbosa, Robson Carvalho e Tércio Tinoco. Havendo quórum 

regimental e invocando a proteção de Deus, o Senhor Presidente 

declara aberta a presente sessão . PEQUENO EXPEDIENTE : Primeira 

Oradora Vereadora ANA PAULA  Em seu discurso saudou os telespectadores 

da TV Câmara, os colegas vereadores e os servidores desta Casa. Registrou que 

sempre utiliza este momento para fazer um balanço das suas atividades 

parlamentares, mas como a população está retornando de uma eleição vitoriosa, 

onde quem venceu foi a democracia, fará aqui algumas considerações sobre o 

assunto. Falou da necessidade de se fazer um pacto de união no Brasil, uma 

mudança nas vidas das pessoas, pois não estava sendo fácil a situação, não somente 

desencadeada por uma gestão, por uma pandemia, mas por uma crise econômica 

grande por falta de gestão do governo em algumas atividades. Agora na nova gestão 

do presidente Luiz Inácio Lula da Silva, vai se pensar nas vidas das pessoas, que 

realmente precisam de políticas públicas e vinham sofrendo, destacando que crê 

que foram essas pessoas quem deram o voto a Lula e o seu mandato esteve lutando 

domingo por esta mudança. Disse que os filiados do Partido Solidariedade sentem 



orgulho de ter como presidente na Secretaria da Mulher, Luciana Bezerra, uma 

eterna presidente, que vem desenvolvendo um trabalho excelente frente àquela 

Secretaria desde o ano de dois mil e quinze, que é a campanha do Lenço Solidário 

para ajudar às mulheres acometidas de câncer de mama e de outros cânceres, 

objetivando resgatar a auto-estima das mesmas, tanto arrecadando os lenços como 

fazendo doações, unindo essas mulheres. Esta campanha desenvolve diversas 

atividades durante o mês de outubro, inclusive sua pessoa participou de uma ação 

que ocorreu no Hotel Serhs, onde conversou com diversas funcionárias e 

funcionários em respeito ao Outubro Rosa. Teve uma Zumba livre expressão na 

Zona Norte, além de outras ações, através da deputada estadual Cristiane Dantas 

na Assembleia Legislativa, com a arrecadação dos lenços. No Conjunto Pirangi, na 

padaria da Rua Inconfidentes teve um chafé, que acontece todos os meses, quando 

um grupo de homens e mulheres separam um horário para conversar e uma das 

pautas desse chafé é trazer a campanha Lenço Solidário, contando com as 

arrecadações dos lenços e elas continuam com essa campanha aqui, Agradeceu ao 

convite de Luciana para continuar o trabalho que iniciou em dois mil e quinze e 

não pode morrer, salientando que um dos pontos cruciais do câncer de mama é a 

não entrega e levantar a auto-estima. A seguir disse que foi em algumas secretarias 

municipais para cobrar suas reivindicações e uma dessas foi a pavimentação de 

algumas ruas no Conjunto Pirangi, no Bairro Neópolis. Teve a felicidade de ver a 

conclusão da obra da Rua Alto do Monte Belo, embora outras ruas ficaram sem a 

obra, como a Rua Maestro Tom Jobim, mas ela foi cobrar ao secretário da 

SEINFRA, pois é fruto de emenda federal e o valor não pode ser devolvido, 

destacando que houve problemas também com outras ruas, cuja competência é da 

prefeitura de Parnamirim, além do problema verificado com um muro de contenção 

na Rua Maestro Tom Jobim, que estava causando risco à população e aos 

funcionários da empresa responsável pela obra. Para execução de obras nesta rua 

foram destinadas duas emendas do seu mandato à SEINFRA e o seu mandato fez 

o remanejamento dos recursos para que a comunidade fosse atendida com um novo 

muro de contenção e as obras retornassem para pavimentação e drenagem. Esse 

novo muro é importante tanto aos funcionários da empresa, que precisavam 

continuar a obra como às pessoas que ali transitam. Há dois anos vem 

acompanhando essa emenda impositiva federal e os moradores vinham cobrando 

desde o tempo do mandato do ex-vereador Júlio Protásio e agora somada à luta do 

seu mandato e existe o reconhecimento dessa luta. Foi à CAERN com alguns 

moradores para cobrarem a ligação da água na Travessa Ferreira Nobre, que está 

sem o saneamento e ali conversaram com o engenheiro responsável pela obra, 

solicitando que a referida travessa fosse contemplada, pois naquela área as casas 

são pequenas e não existem fossas. Apelou ao diretor da CAERN para resolver esse 

problema após as audiências, pois a necessidade daqueles moradores é enorme. 

Esteve também na Secretaria de Habitação juntamente com os moradores do 

Residencial Sena, para cobrar o direito de propriedade, após o processo ser julgado 

em três instâncias. Após essa conquista, decisão de trânsito e julgado, através do 

ministro do STJ, aqueles moradores estão requerendo também a regularização 



fundiária, considerando o direito que eles têm, uma vez que estão ali há mais de 

trinta anos. A sua equipe de mandato fez o levantamento com o cartório e viu o 

valor necessário, destinando emendas para ser feita essa regularização fundiária, 

considerando que são mais de cento e cinquenta imóveis e mais de cinquenta 

famílias que serão beneficiadas. Esteve também na Secretaria de Tributação, com 

o secretário Ludenilson, conversando sobre a possibilidade de regularização para 

garantir àqueles moradores o direito de propriedade para regularizarem seus 

imóveis e pagarem regularmente o IPTU junto ao Fisco Municipal, através da 

mudança de contribuinte. Disse que na semana passada e nesta semana realizou 

muitas ações, resolvendo problemas das ruas, na pauta da regularização fundiária, 

tratando da questão da Rua Marcassita, localizada na Terceira Etapa do Conjunto 

Pirangi. Destinou emendas para finalizar esse processo, bem como da Rua 

Jornalista Sebastião Gomes de Carvalho, uma cobrança para regularização 

fundiária, drenagem e pavimentação, beneficiando os moradores locais. Conversou 

com alguns vereadores algo que vem criando incômodo à população, no tocante à 

existência de diversos equipamentos de academias de terceira idade, abandonados 

no galpão da Secretaria de Serviços Urbanos de Natal. Destacou que o seu mandato 

não teve sequer um atendimento desses de instalação dessas academias nas 

comunidades, apesar de ter apresentado emendas para esse fim em anos seguidos. 

A sua equipe esteve lá e verificou a situação, precisando da intervenção dos 

integrantes do Ministério Público. Desde o mandato do ex-vereador Júlio Protásio, 

e nos anos de dois mil e vinte e dois mil e vinte e um que as academias foram 

retiradas, o secretário prometeu que as recolocaria e nada. O ano de dois mil e vinte 

e dois está finalizando e aqui está tomando providências, pois é dinheiro público 

retirado dos moradores, por isso precisa cobrar e tomar o espaço para cumprimento 

das emendas impositivas. Segundo Orador Vereador  PRETO AQUINO 

Saudou todos e os telespectadores da TV Câmara, iniciou sua fala pedindo ao 

Governo do Estado compreensão, empenho, vontade, colaboração para resolver 

problemas recorrentes em que o governo do estado já tem conhecimento e o 

Secretário de saúde em relação aos repasses mensais obrigatórios, previstos em lei, 

para funcionamento das Upas, SAMU e farmácia. Três contratos obrigatórios para 

comj o município tem a responsabilidade em vigor precisando que o Governo 

cumpra essa responsabilidade mas não é o que vem acontecendo há mais de dois 

nãos e para se compreender, tem sido vinculado nos meios de comunicação nesses 

últimos dias, o fechamento da pediatria da UPA do Pajuçara, chamado por muitos 

como crime no momento d grandes dificuldades na saúde e se toma uma decisão 

como essa, a UPA do Pajucara como presidente da comissão de saúde e os demais 

membros visitou no dia de ontem a Upa de Pajuçara, para tratar de alguns assuntos 

e em especial o fechamento da pediatria, na hora falou como Secretário com a 

cooperativa existe um débito gigantesco, principalmente com a cooperativa 

médica, representante direto dos médicos pediátricos, o mas revoltante de tudo, já 

falou anteriormente, há mais de dois anos o Estado do Rio Grande do Norte, não 

cumpri o compromisso e obrigação, houve um pacto entre os secretários de saúde 

do Estado e do Municipio de Natal e não foi cumprido, disse ainda que O secretário 



de Saúde, Cipriano, deveria honrar com sua palavra indagou a quantidade de 

atendimentos ao serviço de pediatria em todo o estado do Rio Grande do Norte não 

há atendimento algum custeado pelo governo. De maneira que ao encerrar o 

atendimento pediátrico na Upa de Pajuçara que atende cem atendimentos dia , claro 

que irá sobrecarregar Upa Potengi que tem setenta atendimentos dia e ontem teve 

cento e setenta e três atendimentos, o Secretário de saúde, mesmo com diversos 

compromissos mas atendeu a Comissão de saúde, aproveita para convidar todos os 

Vereadores para juntos, lutarem por esta causa, pede em nome das crianças que 

precisam de atendimento, não há dificuldade na hora que pediu a Cooperativa dos 

Médicos teve boa vontade em atender, sabe que nem um profissional quer trabalhar 

sem receber, irão adiar decisão de fechar o atendimento pediátrico na Upa de 

Pajuçara, irão esperar em nome das crianças até o final do mês de Novembro pede 

ao Governo do estado que resolva essa situação, disse ainda que Natal está 

atendendo a demanda nos atendimentos pediátricos de quase todo o Rio grande do 

Norte, as Upas da Zona Sul atendem também os municípios vizinhos, isso 

revoltante, não poderá mais, ficar calado, o Governo do Estado deverá pagar as 

obrigações junto as Upas de Natal, que a procuradoria busque judicialmente a 

resolução dessa situação, caso não aconteça. Foi tranquilizado o atendimento na 

Upa de Pajuçara, está apalavrado a suspenção do fechamento da Upa até o final do 

Mês de Novembro, voltando a funcionar normalmente, que a Governadora Fátima 

resolva a situação. Terceiro Orador Vereador  RANIERE BARBOSA  

Usando a tribuna cumprimentou os colegas vereadores, os servidores desta Casa e 

todos que estavam lhe assistindo, através do sinal da TV Câmara. A seguir somou-

se às colocações dos edis sobre a questão da saúde pública, salientando que é uma 

questão de gestão e a área da pediatria está cada dia mais difícil até para os planos 

de saúde, uma área que está sendo dizimada rapidamente, tanto na questão infantil, 

como na materno-infantil. Deve haver novos incentivos dentro de uma política de 

gestão, pois a pediatria é uma especialidade mais difícil a ser oferecida à população. 

Trouxe hoje uma pauta bastante atual em todo o Brasil, quando se está discutindo 

sobre o período eleitoral concluído no último domingo. Disse que o estado de 

direito democrático e a soberania popular outorgada têm que prevalecer e aqui deu 

um testemunho independente de bandeiras partidárias e respeitando sempre o 

contraditório. Independente de um resultado eleitoral tem convergido com alguns 

ideais de partidos, pois sobrepor a soberania popular outorgada em processo 

eleitoral é um crime que ele não deve permitir enquanto cidadão e parlamentar. 

Espera valerem os resultados que foram recentemente destinados ao novo 

presidente eleito, Luiz Inácio Lula da Silva, desejando que ele faça muito pelo 

estado, município e pelo país, não uma política de estado, mas de governo, 

imediata, e enquanto estatística possa fazer a economia do país crescer, avançar no 

social, com coragem de fazer uma reforma tributária e política, porque o Brasil só 

vai deixar de ser Brasis quando essas reformas foram realmente efetivadas, 

desejando sucesso ao novo presidente eleito. Como brasileiro e cidadão, 

independente de cores de bandeiras partidárias, aconselhou às pessoas a 

desarmarem os palanques e que o espírito público que falta a muitos políticos 



brasileiros, acima de tudo tenha como meta a Instituição Brasil, que é maior e que 

tem uma Constituição a ser exercida e os conflitos fazem parte do processo político, 

mas o respeito deve prevalecer, em busca do consenso. Concedeu um aparte ao 

vereador Bispo Francisco de Assis, que se somou às palavras do colega, citando 

um pastor evangélico americano, João Calvino, quando disse que Deus quando 

quer punir uma nação, elege um governante ruim. São as palavras desse pastor há 

uns cinquenta anos, esclarecendo que não está aqui dizendo que o presidente Luiz 

Inácio Lula da Silva vá ser um governo ruim, pois torce para que a gestão dele dê 

certo, conforme a vontade popular. O vereador Raniere Barbosa retomou a 

oportunidade no discurso e disse que ao olhar para trás, dentro do seu conceito, 

Lula foi um bom governo, mas não diz o mesmo do governo Dilma Rousseff, 

respeitando os extremos e é preocupante o fanatismo de hoje, quando os eleitores 

se tornaram torcedores. Cedeu um aparte à vereadora Margarete Régia, que 

externou felicidade por Lula ter sido eleito presidente do Brasil e não há dúvida de 

que ele vai repetir o que fez pelo país, pois tem o seu legado. Em Natal, Lula teve 

mais de duzentos e quarenta e seis mil votos, sendo o mais votado no Estado do 

Rio Grande do Norte. Não há dúvida de que ele respira a pobreza e vai ser um 

excelente presidente nesta nação para o orgulho de muitos brasileiros. Muitas 

coisas estão acontecendo na área da Saúde, mas foi Lula quem criou o SAMU e 

trouxe os Programas ‘Mais Médicos’ e ‘Farmácia Popular’ ao Brasil, deixando aqui 

sua alegria pela eleição dele e agora o social será cuidado e bem visto. Este 

presidente agora vai estar ao lado da governadora Fátima Bezerra e só espera o 

melhor ao povo do Rio Grande do Norte, parabenizando a eleição, desejando a 

todos que acreditem numa política melhor. O orador retomou a oportunidade, 

salientando que assume que é um político de centro, a exemplo disso é que no 

primeiro turno fez uma campanha pautada nas eleições proporcionais e não tomou 

nenhum partido para o executivo estadual e federal. No segundo turno, tomou o 

posicionamento do seu grupo político, que é o do prefeito Álvaro Dias, que 

demonstrou sua liderança, fazendo redução do eleitorado do presidente Lula em 

Natal, ou seja, transferindo votos a ele. Sua pessoa respeita o resultado das eleições, 

considerando que Lula foi um grande presidente nos dois quadriênios de mandatos, 

mas em seu conceito, Dilma Rousseff foi fraca enquanto presidente e o governo de 

Bolsonaro tiveram falhas e avanços. Na política se extrai o que é de melhor e se 

potencializa cada vez mais o que pode elencar ao desenvolvimento da sociedade. 

Cedeu um aparte ao vereador Luciano Nascimento, que parabenizou o discurso do 

colega Raniere Barbosa. Parabenizou a eleição do presidente Luiz Inácio Lula da 

Silva, desejando-lhe sucesso e sorte e que as parcerias venham a crescer com os 

governos locais. Disse que o atual presidente, Bolsonaro, se apequena em não 

reconhecer sua derrota, pois já vai para quarenta e oito horas e ele não deu um 

pronunciamento e por ter tido quarenta e nove por cento dos votos válidos, a 

população precisa da palavra dele. Espera que o Brasil viva novos tempos, sem 

violência e conflitos com as polícias militar e federal. O vereador Raniere Barbosa 

retomou a fala, enfatizando que o eleitor se transformou em torcedor e isso é a 

miopia política que prevaleceu, a exemplo de quando as pessoas disseram que o 



Brasil poderia ser tornar uma Venezuela, o que não procede, porque Cuba e 

Venezuela se tornaram ditaduras golpistas e se tiver um golpe no Brasil, as sanções 

internacionais são grandes e o país se tornaria um gueto de sofrimento. Espera que 

os torcedores não tenham mais essa visão e se tornem cidadãos de bem no exercício 

do estado de direito democrático. Por último, mencionou as palavras do novo 

presidente Lula, que convergem com as palavras do prefeito de Natal, Álvaro Dias, 

que todos irão abraçar o Brasil e não terá mais Brasis, pois o presidente irá governar 

para todos e o prefeito vai dar os encaminhamentos para ele atender as demandas 

locais. A seguir, o Senhor Segundo Secretário faz a Leitura da Ata da 

Sessão anterior, a qual é aprovada por unanimidade de votos dos 

senhores vereadores presentes.  EXPEDIENTE LIDO: Projetos de Lei 

n.ºs 546 e 547/2022, de autoria do Vereador Robson Carvalho. Projetos 

de Lei n.ºs 54 e 545/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. 

Projeto de Resolução n.º 14/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Projeto de Decreto Legislativo n.º 56/2022, de autoria do 

Vereador Robson Carvalho. Processo n.º 1000/2022, de autoria do 

Chefe do Executivo Municipal. Justificativa de ausência do Vereador 

Eriko Jácome. Ofício n.º 738/2022-URBANA/GDP. Ofício n.º 

1681/2022-GIGOV/NA. Ofício n.º 2173/2022-GS/SEMURB. 

Requerimentos n.ºs 4193, 4237 e 4238/2022, de autoria do Vereador 

Aldo Clemente. Requerimentos n.ºs  4108, 4109 e 4110/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Moções n.ºs 50, 51 e 52/2022, de autoria da Vereadora 

Brisa Bracchi. Requerimentos n.ºs 4241, 4242 e 4243/2022, de autoria da 

Vereadora Camila Araújo. Requerimento n.º 4246/2022, de autoria da Vereadora 

Divaneide Basílio. Requerimento n.º 4185/2022, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Requerimentos n.ºs 4223, 4224 e 4225/2022, de autoria do Vereador 

Hermes Câmara. Requerimentos n.ºs 4236 e 4247 e 4200/2022, de autoria da 

Vereadora Júlia Arruda. Requerimentos n.ºs 4176, 4177 e 4220/2022, de autoria do 

Vereador Luciano Nascimento. Requerimentos n.ºs 4156, 4157 e 4158/2022, de 

autoria da Vereadora Margarete Régia. Requerimentos n.ºs 4248, 4249 e 

4250/2022, de autoria do Vereador Milklei Leite. Requerimentos n.º 4252, 4253 e 

4255/2022, de autoria da Vereadora Nina Souza. Requerimentos n.ºs 4167, 4168 e 

4169/2022, de autoria do Vereador Nivaldo Bacurau. Requerimentos n.ºs 4127, 

4128 e 4129/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. 

Requerimentos n.º 4195, 4196 e 4229/2022, de autoria do Vereador Raniere 

Barbosa. Requerimentos n.ºs 4202, 4203 e 4204/2022, de autoria do Vereador 

Tércio Tinoco. ORDEM DO DIA : Projeto de Lei Complementar de nº 17 de 

2021, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Estabelece a obrigatoriedade da 

disponibilização de “Espaço Pet” nas edificações de uso residencial multifamiliar 

e de uso misto localizadas no Município do Natal, e dá outras providências. 

Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei nº de 412 de 

2022, de autoria da Mesa Diretora. Altera a Lei nº 6.325, de 28 de dezembro de 

2011. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. Projeto de Lei de nº 216 

de 2021, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Estabelece normas gerais e 



critérios básicos para a promoção da acessibilidade das pessoas com deficiência ou 

com mobilidade reduzida, no âmbito do município de Natal/RN, e dá outras 

providências. Aprovado por unanimidade, em segunda discussão. 

DECLARAÇÕES DE VOTOS: O vereador Tércio Tinôco (UNIÃO BRASIL) 

agradece a todos os vereadores pela aprovação do projeto, que é de suma 

importância para a acessibilidade no nosso município.O vereador Bispo Francisco 

de Assis (REPUBLICANOS) pede a subscrição do projeto e declara que se este for 

vetado pelo executivo, votará a favor do projeto.Projeto de Lei de nº 522 de 2021, 

de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Altera a Lei nº 5.992, de 28 de outubro de 

2009, que institui a observância do nome social dos transexuais e travestis nos 

órgãos da Administração Pública Municipal e da iniciativa privada, e dá outras 

providências.  Aprovado por maioria absoluta, em segunda discussão com o voto 

contrário da Vereadora Camila Araújo. Projeto de Lei de nº 657 de 2021, de 

autoria da Vereadora Camila Araújo. Dispõe sobre a alteração da denominação da 

Praça Arapuá, no Bairro Nordeste - Natal/RN, que passa a ser denominada de Praça 

“Toinho Amaral”, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade, em 

segunda discussão. Projeto de Lei de nº 8 de 2022, de autoria do Vereador Aroldo 

Alves. Institui o Dia do Trabalhador Rural no Âmbito do Município de Natal, e da 

outras providências. Retirado de pauta, por ausência do autor. Projeto de Lei de 

nº 116 de 2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. Dispõe sobre o 

reconhecimento de Utilidade Pública Municipal da Federação do Rio Grande do 

Norte de Lutas Profissionais - FRNLP e dá outras providências. Retirada de pauta, 

por ausência do autor. Projeto de Lei de nº 155 de 2022, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Dispõe sobre o Programa Jornal Estudantil na rede 

pública de ensino no município de Natal/RN, e dá outras providências. Aprovado 

por unanimidade, em segunda discussão. DECLARAÇÕES DE VOTOS: A 

vereadora Ana Paula (SD) parabeniza o vereador Professor Robério Paulino 

(PSOL) pelo projeto, que é de grande importância para a rede pública de ensino do 

nosso município. A vereadora Divaneide Basílio (PT) parabeniza o vereador 

Professor Robério Paulino (PSOL) e declara que os jornais estudantis são de grande 

importância para as escolas, além de ser uma forma pedagógica para desenvolver 

raciocínio lógico e aperfeiçoamento das habilidades de leitura e escrita. O vereador 

Raniere Barbosa (AVANTE) declara que esse projeto tem um grande alcanço, pois 

é de grande importância existir essa forma de interagir nas escolas. Projeto de Lei 

de nº 428 de 2021, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Dispõe sobre a 

obrigatoriedade da sinalização da alteração de velocidade em vias públicas no 

município do Natal.  Retirado de pauta, a pedido do autor.  Requerimento nº. 

4171/2022, de autoria do Vereador Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício 

à SEMSUR solicitando o “serviço de limpeza, varrição e capinação, em praça 

pública, campo de futebol e quadra poliesportiva, localizados no Conjunto Jardim 

das Flores, Bairro Redinha”. Requerimento nº. 4172/2022, de autoria do Vereador 

Aldo Clemente. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR solicitando o “serviço 

de limpeza e capinação, em canteiro central com vala, localizado na Rua do Norte, 

nas imediações do n° 106, Bairro Nordeste”. Requerimento nº. 4189/2022, de 



autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à COSERN, 

solicitando a retirada de resto de poda preso na fiação de energia, localizada na Rua 

Mata Grande, Conjunto Jiqui, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 4191/2022, de 

autoria da Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando a escala de médicos da Unidade Básica de Saúde 

do Conjunto Jiqui, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 4192/2022, de autoria da 

Vereadora Ana Paula. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando o 

reparo no muro da lagoa de captação, localizada na Rua Ouro Preto, III Etapa, 

Conjunto Pirangi, Bairro Neópolis. Requerimento nº. 4105/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 

a operação tapa buraco e recuperação asfáltica, na Av. Governador José Varela nº 

2795, Bairro Capim Macio, Natal/RN. Requerimento nº. 4106/2022, de autoria do 

Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando 

a manutenção de iluminação no poste C6-332, localizado na Av. Interventor Mário 

Câmara, Bairro Nossa Senhora de Nazaré, Natal/RN. Requerimento nº. 

4107/2022, de autoria do Vereador Anderson Lopes. Requer que seja enviado 

ofício à SEMSUR, solicitando a manutenção de iluminação no poste C6-764, 

localizado na Avenida Antônio Basílio com a Avenida 06, Bairro Lagoa Nova, 

Natal/RN. Requerimento nº. 4188/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. 

Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja 

encaminhado ofício à Secretaria Municipal de Educação, solicitando providências 

urgentemente para o retorno das aulas do CMEI Elaine Nascimento Lopes, situada 

na Travessa Treze de Maio, 16 no Bairro de Dix-Sept Rosado, na Zona Oeste de 

Natal. Requerimento nº. 4194/2022, de autoria do Vereado Aroldo Alves. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal do Natal, que seja enviado ofício à 

SEINFRA, solicitando providências para fechamento de buraco na Avenida Bom 

Pastor, em frente ao Cemitério no Bairro do Bom Pastor. Requerimento nº. 

4201/2022, de autoria do Vereador Aroldo Alves. Requer nos termos regimentais 

da Câmara Municipal do Natal, que seja encaminhado ofício à SEMSUR, 

solicitando providências para realizar a troca de lâmpadas queimada do poste (E2 

184), situado na Travessa Cirilo Moreira, 04, no Bairro de Nazaré, próximo ao JB 

Variedades. Moção nº. 47/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. Requer 

homenagem com Moção de Aplausos a Jadson Bruno Costa dos Santos Mestre 

Formiga, pelas contribuições com a arte e resistência do povo negro, alusivo ao 

Novembro Negro. Moção nº. 48/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer homenagem com Moção de Aplausos a Johny Everton Firmino da Silva 

Kamal Firmino, pelas contribuições com a arte e resistência do povo negro, alusivo 

ao Novembro Negro. Moção nº. 49/2022, de autoria da Vereadora Brisa Bracchi. 

Requer homenagem com Moção de Aplausos a Alessandra Augusta pelas 

contribuições com a arte e resistência do povo negro, alusivo ao Novembro Negro. 

Requerimento nº. 4197/2022, de autoria da Vereadora Camila Araújo. Requer a 

Reserva do Plenário Érico Hackradt para a Realização da Sessão Solene de entrega 

da Comenda “DR Ruy Pereira dos Santos”, a qual está prevista para ocorrer na 

quarta-feira, 16 de novembro, a partir das 18h e que será promovida pelo gabinete 



da referida parlamentar.  Requerimento nº. 4198/2022, de autoria da Vereadora 

Camila Araújo. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que 

seja enviado ofício à STTU, solicitando a readequação das faixas de rolamento da 

Avenida Doutor Mário Negócio, no Bairro das Quintas. Requerimento nº. 

4199/2022, de autoria da Vereadora Camila. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a Retirada das Raízes das Árvores na Rua Pajeús, Bairro do 

Alecrim, tendo em vista que estão dificultando o fluxo de veículos. Requerimento 

nº. 4213/2022, de autoria da Vereadora Divaneide Basílio. O mandato da 

Vereadora Divaneide Basílio requer a mesa diretora da Câmara Municipal de Natal 

em caráter de excepcionalidade, Moção de Pesar à Família e amigos, pelo 

falecimento do Senhor Romildo Soares, ocorrido no dia vinte e cinco de outubro 

do corrente ano. Requerimento nº. 4181/2022, de autoria do Vereador Felipe 

Alves. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, solicitando em caráter de 

urgência, Serviço de tapa buracos na rotatória em frente ao Araruna nas Rocas. 

Requerimento nº. 4183/2022, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que 

seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando em caráter de urgência a limpeza do 

Canteiro da Alameda do Bom Pastor, no trecho que fica entre a Rua Doutor José 

Neves e Avenida Manuel Miranda, Bairro Bom Pastor, Natal/RN. Requerimento 

nº. 4184/2022, de autoria do Vereador Felipe Alves. Requer que seja enviado ofício 

à URBANA, solicitando em caráter de urgência a Limpeza das Bocas de Lobos da 

Rua Jordanês no cruzamento com a Rua Pastor Clímaco Bueno Azza, Bairro Rocas, 

Natal/RN. Requerimento nº. 4133/2022, de autoria do Vereador Hermes Câmara. 

Requer que seja enviado um ofício à SEINFRA, solicitando à Vossa Senhoria 

providências no sentido de realizar serviço de tapa buraco, Recapeamento asfáltico 

na Rua Baraúnas, Quintas, em Frente a casa 378, Natal - RN. Requerimento nº. 

4135/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. Solicita nos termos regimentais, 

agendamento da data vinte e cinco de novembro, às 9 horas do corrente ano, para 

realização da reunião da Frente Parlamentar em Defesa dos Direitos da Criança e 

do Adolescente. Requerimento nº. 4182/2022, de autoria da Vereadora Júlia 

Arruda. Solicita, nos Termos Regimentais, providências para poda de árvores 

situadas a Rua Pereira Simões, no entorno da Escola Estadual Isabel Gondim – 

Bairro Rocas. Requerimento nº. 4200/2022, de autoria da Vereadora Júlia Arruda. 

Requer nos Termos Regimentais, providências para realização de avaliação técnica 

por parte do Departamento de Paisagismo da SEMSUR, para possível retirada de 

árvore localizada na Tv. Padre Raimundo Brasil, em frente a casa 416 - Nova 

Descoberta. Requerimento nº. 4173/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a Pintura da Faixa 

de Pedestre, localizada na Rua Mascarenhas Filho, Bairro Praia do Meio, Zona 

Leste de Natal/RN. Requerimento nº. 4174/2022, de autoria do Vereador Luciano 

Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando A 

Recuperação Asfáltica, através da operação “Tapa Buraco”, localizada na Avenida 

Itapetinga, em frente à Casa de Construção, Conjunto Santarém, Bairro Potengi, 

Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4175/2022, de autoria do Vereador 

Luciano Nascimento. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando ao 



senhor a Implantação de Braço com Luminária, localizada na Avenida Cidade 

Praia, ao lado da Escola Estadual Professor Antônio Fagundes, Conjunto Nova 

Natal, Bairro Lagoa Azul, Zona Norte de Natal/RN. Requerimento nº. 4153/2022, 

de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando a Construção de uma Praça, a ser implantada em espaço 

próximo ao antigo terminal de ônibus de Brasília Teimosa - bairro Brasília Teimosa 

- Natal/RN. Requerimento nº. 4154/2022, de autoria da Vereadora Margarete 

Régia. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando Reposição de 

Lâmpadas Queimadas nos Postes, localizados em toda extensão da Rua vinte e 

cinco de dezembro, Bairro Praia do Meio - Natal/RN. Requerimento nº. 

4155/2022, de autoria da Vereadora Margarete Régia. Requer que seja enviado 

ofício à STTU, Manutenção e Colocação do Teto, na Rua Monte Rei - Bairro 

Planalto - Natal-RN. Requerimento nº. 4211/2022, de autoria do Vereador Milklei 

Leite. Requer que seja enviado oficio a Secretaria Municipal de Infraestrutura - 

SEINFRA Solicitar que seja feito operação tapa buraco na rua dos Protetores 

Loteamento Vale Dourado. Requerimento nº. 4212/2022, de autoria do Vereador 

Milklei Leite. Requer que seja enviado oficio à SEINFRA, solicitar a implantação 

de uma boca de lobo na esquina da Rua Elizabete próximo ao terminal da linha 07 

na Av. Industrial. Requerimento nº. 4137/2022, de autoria do Vereador Nivaldo 

Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando reparo na 

pavimentação ao longo de toda a extensão da Rua Antônio José Sampaio, conjunto 

Alvorada, bairro Pajuçara. Requerimento nº. 4138/2022, de autoria do Vereador 

Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando reparo 

na pavimentação da Rua Massaranduba em frente ao CFAPM localizado no 

conjunto Panorama, Bairro Potengi. Requerimento nº. 4166/2022, de autoria do 

Vereador Nivaldo Bacurau. Requer que seja enviado ofício à STTU, solicitando a 

implantação de sinalização vertical e horizontal em todos os cruzamentos com a 

Rua Ismael Pereira da Silva, no bairro de Capim Macio, zona sul de Natal. 

Requerimento nº. 4207/2022, de autoria do Vereador Paulinho Freire. Requer a 

Mesa Diretora que encaminhe aos familiares Voto de Pesar pelo falecimento do 

Promotor Aposentado Dilvo de Siqueira Torres. Requerimento nº. 4124/2022, de 

autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria Municipal de Saúde solicitando envio de expediente a Secretaria 

Municipal de Saúde, solicitando informações de quanto foi feita a última licitação, 

para aquisição por compra, de material para a Atenção Básica. Requerimento nº. 

4125/2022, de autoria do Vereador Professor Robério Paulino. Requer que seja 

enviado ofício à SEMURB, solicitando diagnóstico de políticas de prevenção de 

incêndio e sobre a emissão de autos de infração ambiental em desfavor dos 

proprietários de terrenos e imóveis em descaso ambiental que forem alvo de 

sinistros com fogo. Requerimento nº. 4126/2022, de autoria do Vereador 

Professor Robério Paulino. Requer que seja enviado ofício à SEMURB, solicitando 

diagnóstico de possível vulnerabilidade média quanto a contaminação das águas 

subterrâneas do município de Natal. Requerimento nº. 4178/2022, de autoria do 

Vereador Raniere Barbosa. Requer nos termos regimentais da Câmara Municipal 



de Natal, que seja enviado ofício à COSERN, solicitando prioridade na troca do 

poste que localizar-se na Rua Saara, 138-254 Cidade da Esperança, Natal-RN. 

Requerimento nº. 4179/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando à Manutenção de Luminária do poste S/Nº em frente à Casa 

Paroquial, situado na Rua Dix-Sept Rosado, no Bairro Guarapes Natal/RN. 

Requerimento nº. 4180/2022, de autoria do Vereador Raniere Barbosa. Requer 

nos termos regimentais da Câmara Municipal de Natal, que seja enviado ofício à 

SEMSUR, solicitando à Manutenção de Luminária do poste S/Nº situado na Rua 

Monte Celeste, nº15 no Planalto Natal/RN. Requerimento nº. 4208/2022, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMOV, 

solicitando a realização da operação “Tapa Buraco” junto à Avenida Afonso Pena, 

Tirol – no retorno em direção à Rua Seridó. Requerimento nº. 4209/2022, de 

autoria do Vereador Robson Carvalho. Requer que seja enviado ofício à URBANA, 

solicitando serviços de limpeza, capinação, retirada de lixo e entulhos junto à Rua 

Prímulas, Redinha. Requerimento nº. 4210/2022, de autoria do Vereador Robson 

Carvalho. Requer que seja enviado ofício à SEMSUR, solicitando a poda de 

árvores junto à Avenida Amintas Barros, Nova Descoberta. Requerimento nº. 

4097/2022, de autoria do Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício 

à URBANA, solicitando a retirada de lixo no entorno da Escola Walfredo Gurgel, 

situado nas Ruas Bento Gonçalves, Raposo Câmara e Laura Maia, Bairro 

Candelária, Zona Sul de Natal. Requerimento nº. 4098/2022, de autoria do 

Vereador Tércio Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando 

a operação tapa buracos na Rua Lindalva Olegário, nas proximidades do 

Mercadinho Ponto da Economia, Conjunto Vale Dourado, Bairro Nossa Senhora 

da Apresentação. Requerimento nº. 4099/2022, de autoria do Vereador Tércio 

Tinoco. Requer que seja enviado ofício à SEINFRA, solicitando a operação tapa 

buracos e recapeamento asfáltico na Avenida Brancas Dunas, sentido Natal 

Shopping, Bairro Candelária, Zona Sul de Natal. Submetido a votos são aprovados, 

todos os Requerimentos constante na pauta. Nada mais havendo a ser 

debatido, o Senhor Presidente agradece a presença de todos e declara 

encerrada a presente Sessão, do que para constar, Eu, Segundo 

Secretário, fiz lavrar a presente Ata que, depois de lida se apr ovada, 

vai por mim assinada e pelos demais membros que formam a Mesa 

Diretora deste Poder Legislativo.                                                      
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